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Θεσσαλονίκη: Αναπλάσεις µε €3 εκατ. σε
δύο περιοχές της Πυλαίας – Τι θα γίνει

«∆ίνουµε ποιότητα στην αστική αισθητική», είπε ο δήµαρχος Πυλαίας –

Χορτιάτη, Ι. Καϊτεζίδης

To «πράσινο φως» για δύο πολύ σηµαντικά έργα συνολικού προϋπολογισµού πάνω από 3 εκ ευρώ που

προβλέπουν τη δηµιουργία, ανάπλαση και διαµόρφωση πυρήνων πρασίνου, ενώ η υλοποίηση τους θα

αλλάξει εντυπωσιακά την σηµερινή όψη της Πυλαίας, έδωσε η Περιφέρεια Κεντρική Μακεδονίας µέσω

των ευρωπαϊκών κονδυλίων του ΕΣΠΑ.

Τα δύο έργα (στην περιοχή ∆ελφών και στην Αγία Γλυκερία, περιοχή Κωνσταντινουπολίτικα) εντάσσονται

στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Μακεδονίας – Θράκης 2014-2020 «Κεντρική Μακεδονία» και στον άξονα

προτεραιότητας για την «Προστασία του Περιβάλλοντος και προώθηση της αποδοτικότητας των πόρων»,

ο οποίος συγχρηµατοδοτείται από το ΕΤΠΑ.

Την ικανοποίησή του για την έγκριση των έργων εξέφρασε ο δήµαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος

Καϊτεζίδης σηµειώνοντας ότι «µε την πρόταση µας αυτή που εγκρίθηκε από την Περιφέρεια κυριολεκτικά

αλλάζουµε την όψη της Πυλαίας σε δύο περιοχές που χρειαζόταν άµεσες παρεµβάσεις και δίνουµε

ποιότητα στην αστική αισθητική. Το πιο σηµαντικό είναι ότι τα δύο έργα θα ολοκληρωθούν µε την

υποστήριξη ευρωπαϊκών πόρων και χωρίς να ξοδέψουµε ούτε ένα ευρώ από τα δηµοτικά µας κονδύλια».
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του αστικού εξοπλισµού, αλλά και τη συνεχή και άνετη κίνηση των

περιπατητών -συµπεριλαµβανοµένων των ΑΜΕΑ- από τα πεζοδρόµια εντός

των χώρων πρασίνου».

Πιο αναλυτικά τα δύο έργα που εγκρίθηκαν προβλέπουν:

• «∆ιαµόρφωση χώρων πρασίνου στην επέκταση Πυλαίας (περιοχή ∆ελφών)»,

έργο συνολικού προϋπολογισµού 1.500.000 ευρώ. Η συνολική περιοχή

παρέµβασης είναι 13.455 τ.µ. και βρίσκεται στην περιοχή επέκτασης της

∆ηµοτικής Ενότητας Πυλαίας, µεταξύ του παλιού οικισµού Πυλαίας, επί της

οδού ∆ελφών -έως την οδό Παύλου Μελά- που ενώνει την οδό Εγνατία µε την

οδό Πρασακάκη και συνορεύει ανατολικά µε την περιφερειακή οδό µε έξοδο

προς αυτή. Προβλέπεται η κατασκευή διαδροµών, χώρου Παιδικής Χαράς και

χώρων ανάπαυσης πεζών µε διαφορετικά υλικά δαπεδοστρώσεων και

εµφανή διαχωρισµό τους σε πρωτεύουσες και δευτερεύουσες διαδροµές. Η

εναλλαγή χαµηλής φύτευσης (γρασίδι, θάµνοι) και δέντρων και η ελεύθερη

χωροθέτηση τους, θα συνδυαστούν µε τα στοιχεία αστικού εξοπλισµού και

διαδροµών, ώστε να δηµιουργηθεί µια ευχάριστη ζώνη πρασίνου-πάρκων

µέσα στον αστικό ιστό. Το έργο προβλέπεται να πλαισιωθεί µε εξοπλισµό που

περιλαµβάνει καθιστικούς πάγκους, κάδους απορριµµάτων, εξωτερικές

κρήνες πόσιµου νερού και επίστυλα φωτιστικά.

• «∆ιαµόρφωση πλατείας στο ΟΤ Γ646 (Αγ. Γλυκερία)» έργο συνολικού προϋπολογισµού 1.547.000

ευρώ. Η συνολική περιοχή παρέµβασης, 3.013,55 τµ. είναι ιδιοκτησίας του δήµου Πυλαίας – Χορτιάτη,

βρίσκεται στα Κωνσταντινουπολίτικα της Πυλαίας και περικλείεται από τις οδούς Γ. Σεφέρη και Κ.

Βάρναλη και τους πεζοδρόµους Α. Παπαδιαµάντη και Γ. Ρίτσου. Το έργο αποσκοπεί στην ανάδειξη της

πλατείας ως ολοκληρωµένης εικόνας αστικού χώρου συνάθροισης κοινού, πρασίνου, ηµερήσιας

αναψυχής και φιλοξενίας εκδηλώσεων (Καθαρά ∆ευτέρα, Πρωτοµαγιά, πανηγύρια ή άλλες οργανωµένες

εορτές, ή και έκτακτα), µε διαµορφωµένες προσβάσεις που καθιστούν όλα τα σηµεία φιλικά στους

χρήστες. Η αρχιτεκτονική µελέτη περιλαµβάνει: κατασκευή πεζοδροµίων των οδών Βάρναλη και Σεφέρη

και επιπλέον τη διαµόρφωση δύο κεντρικών χώρων συνάθροισης κοινού που αναπτύσσονται σε δύο

πλατώ, τριών εισόδων, ραµπών και σκαφών µε κεραµικούς κυβολίθους, ράµπας ενοποίησης των δύο

κύριων πλατώ, εσωτερικών διαδροµών περιπάτου, θέσεων ανάπαυσης µε την κατασκευή σκιασµένων µε

πέργκολες και δένδρα καθιστικών, καθώς επίσης δηµιουργία δροσερού µικροκλίµατος µε την κατασκευή

τεσσάρων (4) κινστερνών (δεξαµενών) και τέλος φύτευση δέντρων και θάµνων ώστε να δηµιουργούνται

φράχτες προστασίας και να οργανώνονται οριοθετηµένες περιοχές.
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